



ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 103

1 августа 1943 г., воскресенье

№ 103



ГОВОРЯТ ОТЛИЧНИКИ БОЕВОЙ УЧЕБЫ

МИНУТА УЧЕБЫ БОЙЦУ ДОРОГА, ОРУЖИЕ НАШЕ—ГРОЗА ДЛЯ ВРАГА!

МОЙ ОРУДИЙНЫЙ РАСЧЕТ

На рубеже получил я молодых бойцов. Познакомился.

— Воевали? — спрашиваю.
— Нет еще.
— Тогда начнем немца бить сегодня же!

— Мы же пушки не знаем.
— Узнаете, — говорю, и сразу повел к пушке.

Это были напряженные дни. В узком окопчике у орудия (мы стояли на прямой наводке) шла учеба. «На ходу» изучали материальную часть. Уже на следующий день Кравчук уверенно работал замковым.

Мой терпеливый наводчик Гущин откомендовался мне: «Был до войны слесарем. Будешь наводчиком!» — сказал я.

Гущин оказался смекалистым и старательным бойцом.

Прошло немало времени. Не узнать теперь моих «необстрелянных» бойцов. На днях занятие по наводке по закрытой цели провел Гущин. Он теперь комсорг и лучший наводчик батареи.

В любую минуту готовы заменить наводчика замковый Кравчук и ящичный Попов.

Мой расчет готов к бою и каждый будет драться так, как этого требует дело победы.

Гвардии старший сержант П. КУЗЬМИН.

Горжусь своим делом

Был я черноморским моряком. Под Севастополем сошел с корабля на берег. Стал пехотинцем. Крепко дрались мы, отстоянная кусок родного берега. Так началась моя «сухотливая» жизнь.

Теперь работа у меня как раз по вкусу — я стал разведчиком.

Может и неплохо работал, засекая батареи врага и корректируя артогонь, но настоящих знаний у меня не было. Да и времени для серьезной учебы в бою не легко сыскать.

Но командование дало нам время. И я, по-морскому, объявил для себя «учебный аврал». Спасибо моему отделенному — Николаю Шармину. Многому научил он меня. За последнее время с его помощью освоил наиболее трудный для меня раздел: графическую документацию.

Сейчас я отличник боевой учебы. Это залог успешной работы в бою. А иначе, чем на-отлично, мне, черноморцу, работать не к лицу.

Гвардия красноармеец Я. МОСЕНКО.



Под прикрытием танка бойцы идут в атаку.

УЧУ СОЛДАТСКОЙ НАУКЕ

Пять ран получил я в боях. Сегодня вспомнил из-за чего ранен был. Один раз шальная мина близко упала, когда с донесением шел, — тут уж я не виноват, просто «не повезло». А остальные четыре раза — по собственной вине. Выучки, умения не хватало. К примеру, наступали мы на одну высоту. Стали немцы наше отделение минами накрывать. Надо бы броском вперед выйти, а я залег. Ну, и накрыли.

Другой случай в атаке произошел. Поляну открытую перейти нужно было. А немец так и сечет из пулемета. Теперь мне ясно: ползи по-пластунски, прижимайся к земле, и никакая пуля не возьмет. А тогда необстрелян был. Думаю: «перелегу быстро». Побежал в рост, а пуля ранила.

Тяжело добывать в бою солдатскую науку, зато уж она никогда не забудется. И когда пришли к нам молодые бойцы, я, как старший фронтовик, учил их тому, чего не найдешь в книге: сноровке, хитрости, умению бить

врага так, чтобы свою кровь сберечь, а вражью лить беспощадно.

Недавно мой друг — ефрейтор Муругов получил новый автомат. Подошел он ко мне.

— Скольких, — спрашивает, — немцев ты убил из своего ППП?

— Считать было некогда, — отвечаю, — только знаю, что редкая пуля мимо цели шла.

— Научи и меня автоматом работать.

За дело я взялся горячо и теперь Муругов бьет из своего автомата не хуже меня, а знает его, как свои пять пальцев.

Вчера получил я письмо от жены. «Живем, — пишет, — хорошо. Только по тебе скучаем. Бей немца крепче. Помни: чем больше гадов убьешь — тем наша встреча ближе».

Я ответил жене коротко: «Время зря не теряю. Учусь сам и других учу. А в бою я сумею отстоять наше счастье: мой автомат — гроза для врага».

Гвардии сержант А. ЮРКИН.

КАЖДАЯ МИНА—В ЦЕЛЬ

15 января 1942 года я впервые встал у миномета.

Сперва работал снаряжающим. Это дело тоже требует знаний и сноровки. Но очень уж хотелось самому, собственной, так сказать, рукой сыпать мины на немецкие головы.

У меня такой характер: чего решил добиться — не отступлю. Стал наблюдать за работой наводчика, вопросы ему задавать. Однажды сам навел миномет. Проверили — точно!

Наконец, командир поставил меня наводчиком у орудия. Я сам, своей ру-

кой посылал мины в проклятых немцев. В боях мне присвоили первое сержантское звание.

Теперь я готовлюсь стать командиром расчета. Наднях, на тренировочном занятии, действуя как командир орудия я получил благодарность командира батареи.

С нетерпением ждем мы боевого приказа. И я, наводчик тяжелого миномета, говорю с уверенностью: каждая мина попадет в цель.

Гвардии младший сержант В. КЕДО.

ДОБИЛСЯ ХОРОШИХ РЕЗУЛЬТАТОВ

Два года работаю я ездовым и все два года мои кони были лучшими в подразделении.

Бывало, когда ночью, из под носа у врага выносил я охапки сена, чтоб накормить коней. Недавно заболела лошадь «Оса». Так я ее своей пайкой хлеба выкармливал. Ведь кони — это самое главное для меня.

Прибыл ко мне новый боец Циренков. Парень дисциплинированный, добросовестный, только даже не знал, как подойти к коню. Стал я его нашей науке учить. (В нашем деле

без знания никак нельзя). Теперь Циренков — любящий коня, умелый ездовой.

Не зря заботимся мы о наших конях. С какой гордостью доложил я командиру после многокилометрового учебного марша, что ни одна лошадь не имеет потеростей. Играючи везут наши кони орудие. Если будет нужно, то одна пара сможет вывезти пушку на огневую позицию. Не подведут в боях наши кони.

Гвардии ефрейтор Ф. ОСИПОВ.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 31 июля

В течение 31 июля наши войска на Орловском направлении, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

На Белгородском направлении усиленные поиски разведчиков.

В Донбассе в районе юго-западнее Ворошиловграда наши войска продолжали успешно отбивать атаки крупных сил пехоты и танков противника с большими для него потерями.

На Ленинградском фронте в районах севернее и восточнее Мга — усиленные поиски разведчиков.

В течение 30 июля на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 103 немецких танка, из них 95 в районе Донбасса. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 58 самолетов противника.

Собрание партактива

В одном из наших подразделений состоялся партийный актив. С докладом на тему — «Задача партийной организации по воспитанию коммунистов» выступил парторг тов. Абрамов.

Опытом своей работы по воспитанию членов и кандидатов ВКП(б) поделились т.т. Бугреев, Селянин, Сурков, Воробьев, Козлов и Шумилов.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬТОН

СТРАШНЫЙ ЧАС

Какое самое тяжелое время суток? Вы не знаете, что сказать, а парторг Мязин ответит точно: нет часа страшнее 17.00.

Шутка ли: в 17.00 ему нужно поспеть сразу на три заседания.

Гвардии лейтенанту Рудакову не легче: тоже три заседания и тоже в 17.00.

От того-то с трепетом следят их глаза за часовой стрелкой. Как быть?

Ясно как: на каждое заседание явка обязательна.

Легко было жить героям стихотворения Маяковского «Прозаседавшиеся». Разорвались на две части и сидят сразу на двух заседаниях. А вот попробуйте на три части разорваться! Не выходит? То-то.

Схватила за голову парторг Гита Свердлова. Тяжело бедной. В 17.00 она должна провести партсобрание, в 17.00 она должна поспеть на совещание, и в те же 17.00 Гита Свердлова проводит занятие с бойцами по санитарной защите.

— Не поспею я! — говорит Свердлова.

— Должна успеть! — говорит план мероприятий. А составлен этот план с ведома заместителя командира подразделения по политической части.

Кому нужны такие планы? л. КОНДРАТЕНКО.



Производственный инструктаж учеников ФЗО на Н-ском заводе.

КОМСОМОЛЬЦЫ — МАСТЕРА ВОЕННОГО ДЕЛА

«В боях с немецкими захватчиками я оправдал почетное звание члена Ленинского комсомола». Так написал в своем заявлении гвардии красноармеец Александр Байнов. На боевом счету отважного воина три истребленных гитлеровца. Байнов хорошо овладел своим оружием, стал примерным, дисциплинированным бойцом. Наша комсомольская организация удовлетворила просьбу Байнова, приняв его в ряды ВЛКСМ.

За три дня разобрано 19 заявлений по приему в комсомол. И все гвардейцы, достойные носить с честью звание членов Ленинского комсомола, были приняты в его ряды.

С молодыми комсомольцами регулярно проводятся занятия, беседы. Интересную беседу «О боевых традициях Ленинского комсомола» провели комсомольцы-гвардейцы старшина Долгов и сержант Чибисов. Так же с большим вниманием войны про-

слушали беседу о героичности нашего подразделения Маше Полювановой и Наташе Ковшиной.

Все комсомольцы нашего подразделения являют пример честного, добросовестного отношения к своим обязанностям. Недавно принятый в члены ВЛКСМ гвардии ефрейтор Федор Суворов стал командиром отделения. Его бойцы хорошо знают военное дело. Они берут пример со своего командира. Стрелковое отделение Федора Суворова хорошо подготовилось к боям. Комсомольцы Залдинов, Бессонов, Венгер, Шахраманов, Лыков — отличники боевой учебы. В свободное время они занимаются с отстающими бойцами, помогают им овладеть оружием, стать мастерами своего дела.

Гвардии младший лейтенант, комсорг Петр АЛЕКСАНОВ.

ХОРОШАЯ ИНИЦИАТИВА

В подразделении гвардии старшего лейтенанта Савенкова по штату сапожник не положен. Но благодаря инициативе командира подразделения и настойчивой работе гвардии красноармейца Калашникова обувь у воинов всегда в исправности.

Калашников несет караульную службу. Он не считается с усталостью и в свободные часы ремонтирует обувь товарищам. Всего он отремонтировал уже свыше 200 пар сапог.

Но у него порой не хватает починочного материала. Старшине Сухачеву нужно учесть это. Гвардии старший сержант В. СТУЛОВ.

Командир отделения тяги

Ездовый — гвардии ефрейтор Лободяников хорошо относится к своим обязанностям. Закрепленные за ним кони всегда исправны и в хорошем состоянии.

Труд и воинские заслуги Лободяникова высоко оценены: он награжден медалью «За боевые заслуги». Командование повысило его воинское звание. Гвардии младший сержант Лободяников теперь командир отделения тяги.

Гвардии красноармеец М. ФЕОКТИСТОВ.

ВКУСНО И СЫТНО КОРМИТЬ БОЙЦА

В подразделении, где работает поваром гвардии сержант И. И. Трофимов, бойцы получают хорошо приготовленную вкусную пищу. На кухне у него образцовый порядок.

Находясь на передовой, бойцы всегда чувствовали отеческую заботу мастера своего дела Трофимова. Повар своевременно доставлял на передовую хорошую горячую пищу.

Гвардии старший сержант И. НЕСХОВАЙКО.

Кухня нашего подразделения работает плохо. Продукты отпускаются хорошие и в полной норме, но обеды часто бывают безвкусные. Закладка мяса производится общая, а не порционная; в результате одним достается густо, а другим — пусто. Надо повысить ответственность дежурных по кухне.

Гвардии сержант АВДЕЕВ.

За рубежом

Демонстрации и забастовки в Италии

ЛОНДОН, 31 июля. Лондонское радио сообщает, что во всех крупных итальянских городах продолжают массовые антифашистские демонстрации. Стачечное движение принимает широкий размах. В Северной Италии вспыхнула забастовка железнодорожников.

Многие рабочие Милана до сих пор отказываются возвращаться на работу.

ЛОНДОН, 31 июля. В опубликованной новой декларации представителей пяти итальянских политических партий содержится требование о том, чтобы правительство Бадольо прекратило войну и наметило пути социальной и политической реконструкции. Декларация требует также немедленного освобождения из тюрем политических заключенных.

ЖЕНЕВА, 31 июля. Швейцарская газета «Нейе Цюрихер Цайтунг» сообщает, что толпы демонстрантов уничтожают повсюду портреты д-ра Муссолини.

НЬЮ-ЙОРК, 31 июля. Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что по приказу властей во многих районах Милана установлены пулеметы. Войска, вызванные против демонстрантов, отказались стрелять в них.

Деятельность американского комитета по оказанию помощи СССР в войне

НЬЮ-ЙОРК, 30 июля. Комитет по оказанию помощи Советскому Союзу в войне опубликовал сообщение о том, что в течение первой половины 1943 года в распоряжение комитета поступил взносы деньгами и материалами на общую сумму 5 миллионов 600 тысяч долларов. Все эти поступления были использованы для закупок различных предметов, в том числе медико-хирургических принадлежностей.

Гвардии капитан В. ЕРМАКОВ.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.

Аттика

ГВАРДИИ старший сержант Сивсбай Карабалиев в марте этого года участвовал в бою за высоту Н. Его рота не выполнила боевую задачу.

Основной причиной нашей неудачи, — говорит Карабалиев, — была плохая организация атаки. Мы не смогли скрытно выйти на рубеж атаки, не прижались как можно ближе к разрывам своих снарядов, не сумели внезапно и решительно совершить бросок на вражеские окопы и траншеи.

Карабалиев прав. Наступление требует серьезной и продуманной организации. А правильно совершенный бросок в атаку — это победа.

Красная Армия впитала в себя лучшие боевые традиции русского народа, его полководцев. Основным видом боевых действий нашей армии является наступление. Оно — одно из самых трудных видов сражения.

Ведя наступление, каждый воин должен четко знать свою боевую задачу и быть готовым к смелым и решительным действиям. Наш девиз в наступлении — только вперед, равнение по переди. Великий русский полководец Суворов говорил: «Если

сказано: вперед! — так я не знаю, что такое усталость, холод и голод».

В боевом уставе пехоты, говорится что успешное продвижение вперед хотя бы только одного бойца должно быть немедленно поддержано другими бойцами и отделением в целом.

Атака — самый ответственный и решающий момент боя. И удачной она будет в том случае, если каждый воин хорошо подготовится к ней и по сигналу командира стремительно совершит бросок через нейтральную полосу и заградительный огонь. Устав требует от пехотинца быстрого и решительного сближения с противником для уничтожения его в рукопашной схватке и захвата в плен. «Чем ближе к врагу, тем лучше» (Суворов).

В память пехотинца, составленной в 1896 году по приказам видного русского генерала М. И. Драгомирова, есть замечательные советы, которые стоит запомнить: «Подопри своих от сердца; кто остановился — подтолкни, чтоб шел вперед... Подпирайте — душа всякой атаки... Хвост от головы не отставай».

Многие гвардейцы нашего подразделения за время Отече-

ственной войны приобрели большой опыт наступательных боев. Их военное мастерство должно стать достоянием молодых бойцов.

Гвардии младший сержант Павел Гусев — бывалый воин. За полтора года он 14 раз ходил в атаку. Принимал участие в боях под Ржевом. Весной этого года выступал на важную укрепленную высоту. Вот что он рассказывает об этой атаке:

Скрытно заняв рубеж в районе захваченным другим нашим подразделением немецких окопов, по сигналу ракеты мы ринулись в атаку. Немцы пытались преградить нам путь артиллерийской завесой. Но мы дерзким броском вперед успешно преодолели поле обстрела и дружно ворвались на передний край врага. Окопы, траншеи и ходы сообщения закидали гранатами и прорезали огнем из автоматов.

Как и всегда, нас поддерживала артиллерия, а с флангов — пулеметы. На открытой, сильно простреливаемых участках мы применили короткие, стремительные перебежки, используя воронки, складки местности, переставшие сугробы.

Умело проведенная атака обеспечила успех дальнейшего наступления.

Воин-пехотинец! Ведя наступательный бой запомни основное: — в исходное положение, на огневые рубежи и рубеж атаки выходи скрытно и в зависимости от местности продвигайся до рубежа атаки — где бегом,

где ползком, где ускоренным шагом, а где и катком;

— стремительно бросайся в атаку, одним броском достигай вражеской обороны. В походе — быстро, в атаке — стремительность* (А. Суворов). Если позволяет обстановка, — заходи с фланга или тыла;

— при перебежках падай камнем, отползай в сторону, непрерывно наблюдай за противником и с каждого огневой рубежа ведя огонь, содействуй успеху продвижения передовиков;

— ползая под минометно-артиллерийский обстрел не теряйся, а решительным броском вперед выходи из-под него;

— наступая с танками, не отрывайся от машин и на ходу уничтожай противотанковые расчеты врага;

— в наступлении пехоту прикрывает артиллерия, — плотнее прижимайся к разрывам ее снарядов;

— закидав траншеи и окопы врага гранатами, смело вступаешь в рукопашный бой; стремишься нападать, а не отбиваться; бейся отчаянно. Никто еще никогда против русских штыков не удержался* (М. С. Воронцов);

— укрепившись на захваченном рубеже, неустанно ведя разведку и продолжай преследовать врага.

Смелость и смекалка города берут!